Концепция летней оздоровительной кампании 2024 года «Мой Хабаровск – моя семья!»

Развитие концепции муниципальной системы отдыха детей, их оздоровления и занятости в летний период (далее - Концепция) является одним из основных направлений деятельности администрации города и рассматривается как непременный атрибут социальной политики в отношении детей.

На территории Хабаровска обучается 70 500 школьников, которые в период с июня по август находятся на каникулах. С целью организации каникулярной занятости детей, выработки единых подходов к организации летнего отдыха и оздоровления через взаимодействие с социальными партнерами и с учетом юбилейной даты со дня основания города Хабаровска, поддержания его истории и популяризация достопримечательностей разработана концепция «Мой Хабаровск – моя семья!».

Задачи концепции:

- создание условий на территории города Хабаровска для возможности отдыха и оздоровления каждого ребенка;
- обеспечение не менее 82% охвата детей и подростков организованными формами отдыха;
 - реализация прав детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
 - повышение доступности услуг детского отдыха и оздоровления;
 - организация востребованных у детей и подростков форм занятости.

межведомственного Организация взаимодействия структурных подразделений социального блока администрации города и комитетов по районами управлению позволит интегрировать городскую среду (образовательная, социально-педагогическая, оздоровительная, психологическая, развивающая, культурно-досуговая направленность мероприятий) и охватить организованными формами отдыха более 82% школьников с учетом их потребностей и интересов.

Кроме этого запланированы выходы в кинотеатры, театры, музеи, бассейны, организация конкурсов, мероприятий, акций, квестов.

Дети и подростки будут вовлечены в проведение и участие в мероприятиях, посвященных Дню защиты детей, Дню России, Дню памяти и скорби, Дню Государственного флага РФ, Дню семьи, любви и верности.

Состоится городской конкурс на лучшую организацию летнего отдыха, оздоровления и занятости детей по номинациям: «Лучший лагерь с дневным пребыванием детей», «Лучший спортивный лагерь с дневным пребыванием детей», «Лучшая смена загородного лагеря отдыха и оздоровления детей», «Лучшая инклюзивная программа отдыха и оздоровления, направленная на активное включение и интеграцию детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в среду сверстников», «Лучшая программа отдыха и занятости детей, реализуемая в каникулярный период».

В течение трех недель для ребят подготовлена насыщенная образовательная программа, направленная на укрепление семейных ценностей, развитие коммуникативных навыков и формирование морально-нравственных качеств, организуются различные мероприятия: вертушки, конкурсы, концерты, квесты, ролевые игры, направленные на раскрытие тематики кампании. Содержание смен включает в себя изучение семьи, семейных ценностей, анализ кризисных явлений современной семейной жизни, формирование положительных отношений в семье, изучение психологии детско-родительских отношений, формирование личностных качеств, необходимых для семейной жизни.

Смены проходят в уютной семейной тематике, где в роли семей выступают отряды. Каждый тематический день раскрывает такие понятия, как семья и семейные ценности. Ежедневно с детьми организуются беседы с наставниками на заданные темы, которые помогут задуматься детям на многие важные вопросы и найти для себя определённые ответы

Тематика дней:

- 1 день «Здравствуй, лагерь!»;
- 2 день «Знакомьтесь, это мы!»;
- 3 день «С чего начинается семья?» (День семьи);
- 4 день «Пушкинский день» (День русского языка);
- 5 день «Культурное наследие Хабаровска» (День культуры)
- 6 день «Дружба верная не кончается» (День друзей);
- 7 день «Моя страна моя семья!» (День России);
- 8 день «Спортивная семья здоровая страна!» (День спорта);
- 9 день «Улыбнись своей семье» (День семьи);
- 10 день «Семейный досуг» (День игр);
- 11 день «Найди призвание» (День профессий);
- 12 день «Доброта спасет мир» (День волонтёра);
- 13 день «Мой Хабаровск моя семья!» (День города);
- 14 день «Мы память бережно храним» (День памяти)
- 15 день День талантов. Закрытие лагеря.

Открытие лагеря. «Здравствуй, лагерь!»

В рамках первого дня необходимо создать отряды, придумать название отряда, эмблему и девиз. Провести игры на знакомство и сплочение.

«Знакомьтесь, это мы!»

До обеда в отрядах – игры на знакомство/сплочение. Выборы актива и командира отряда

День семьи. «С чего начинается семья?»

Семья — это мир, где царят любовь и преданность. Это привычки и традиции. Мероприятия, проводимые в рамках этого дня, способствуют духовно-нравственному воспитанию, формированию ценностного отношения к семейным устоям. В рамках дня семьи предлагаем провести игровую

программу «Я, ты, он, она вместе дружная семья». В игровую программу можно включить различные конкурсы, например, конкурс «Семейный портрет», конкурс «Устами ребенка». Так же составляющей игровой программы может быть эстафеты, кулинарный поединок и т.д.

День русского языка. «Пушкинский день»

Ежегодно в России отмечается Пушкинский день или день русского языка. В рамках данного дня можно провести интеллектуальную игру «Умники и умницы», конкурс стихов собственного сочинения, квиз «По дорогам русских сказок» и т.д.

День культуры. «Культурное наследие Хабаровска»

Культура в современном мире — это духовный фундамент патриотизма. Без подлинной культуры общество вырождается. Обеспечить сохранение и приумножение духовного и культурного потенциала народа можно через духовное, культурное просвещение детей и подростков, в том числе в рамках летних школьных каникул в детских оздоровительных лагерях.

В рамках дня культуры предлагаем организовать экскурсии в музеи, походы в кино и театры. В этот день в лагере можно провести конкурс эрудитов «Наши любимые фильмы», конкурс «Двойники эстрады», организовать картинную галерею, а также сделать театральные постановки «Культура и я».

День друзей. «Дружба верная не кончается»

Установление хороших дружеских отношений помогает ребенку лучше адаптироваться в обществе и в будущем. В день друзей можно провести викторину «Кто с кем дружит», игру «Идеальный друг — это...». В рамках данного дня организуйте просмотр фильмов/мультфильмов о дружбе с последующим обсуждением. Наилучшим завершением дня будет получение письма от друга.

День России. «Моя страна – моя семья!»

Патриотическое воспитание является одной из основных задач.

День России — это праздник, который позволяет всем нам еще раз задуматься об уникальной тысячелетней истории нашей страны, ее национальном и культурном многообразии.

Очень важно внимательно относиться к истории, учитывать опыт прошлого, обеспечивать преемственность поколений, сохранять и приумножать достижения в развитии нашей страны.

В этот день рекомендуется проводить интеллектуальные викторины на знание государственных символов России «Моя Родина - Россия», игровые программы «Люблю тебя, моя Россия!», конкурсы плакатов и рисунков «Горжусь своей Родиной – Россией».

День спорта. «Спортивная семья – здоровая страна!»

Подвижные игры активизируют двигательную деятельность детей, вызывают положительные эмоции, усиливают все физиологические процессы в организме, улучшают работу всех органов и систем. Кроме того, подвижные игры оказывают благотворное влияние на общее состояние здоровья детей, улучшая аппетит, укрепляя нервную систему, повышая сопротивляемость организма к различным заболеваниям.

В этот день рекомендуется проводить спортивные праздники «Сильные, ловкие, смелые», «Мы — спортсмены», способствующие воспитанию чувства коллективизма, взаимопомощи, самодисциплины, воли и внимания.

Спортивные мероприятия проводятся с учетом возрастных особенностей детей, состояния их здоровья, уровня физического развития и физической подготовленности.

«Улыбнись своей семье»

Семья – самое главное в жизни каждого человека. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе, уважению.

Воспитание ценностного отношения к семье, гордости за свою семью, формирование позитивного опыта семейных отношений, стремления к совместной творческой деятельности способствует взаимопониманию детей и взрослых, взаимовыручке, ответственности за себя и членов команды, укреплению нравственных начал в семейных отношениях, повышению культуры общения.

Рекомендуются провести игровые мероприятия «Великое чудо семья», конкурсы рисунков семьи, на лучшее генеалогическое дерево, викторины на знание пословиц и загадок о семье.

День игр «Семейный досуг»

Семья — одна из величайших ценностей, созданных человечеством за всю историю своего существования. Ни одна нация, ни одна культурная общность не обошлась без семьи. Главным и ведущим условием сохранения и поддержания духовной истории народа и национальной идентичности являются семейные традиции. В этот день рекомендуется проводить мероприятия и игры, связанные с семейными и национальными традициями, русские народные игры, «Сундучок бабушкиных игр».

День профессий. «Найди призвание»

формирования представления мире профессий целью o уважительного разным формированию отношения К профессионального труда предлагаем провести день профессий. Интересным видом организации досуга для ребят будет игра по станциям «Дорога в экскурсии на предприятия города, профессий», встречи представителями различных профессий «Все профессии нужны, все профессии важны». В рамках мероприятий дня профессий можно провести викторину «Лабиринт профессий», конкурс листовок «Профессия мечты».

День волонтера. «Доброта спасёт мир»

В настоящее время очень активно развивается волонтерское движение. Волонтеры — люди, бескорыстно совершающие добрые дела. Одной из задач про Ведения дня волонтера является задача рассказать ребятам о том, что делать добрые дела необходимо, и как здорово в ответ за добро, получать благодарность и просто добрые слова в свой адрес. В день волонтера можно провести квест «Марафон добрых дел», экологическую акцию «Чистая планета», организовать трудовой десант.

День города. «Мой Хабаровск – моя семья»

Хабаровск — административный, промышленный, транспортный, экономический, научный и культурный центр Хабаровского края. Знать историю своей Родины должен каждый гражданин, поэтому в рамках реализации тематики рекомендуется проведение брейн-ринга «Я гражданин своей страны», игры «Звездный час», круглого стола «Процветай, родной город».

День памяти. «Мы память бережно храним»

День памяти направлен на работу по воспитанию у детей чувства гордости за свой народ, уважения к его свершениям и достойным страницам истории, предполагает привлечение детей и родителей к изучению знаменательных дат Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и участию в приуроченных мероприятиях.

В этот день можно организовать просмотр советских фильмов с беседами и обсуждениями, конкурс стихов о войне, пословиц и поговорки о солдатской службе, дружбе, долге, возможно возложение цветов к памятнику погибших воинов, уборка памятников, изготовление цветов- гвоздик, тематические викторины.

День талантов. Закрытие лагеря

Последний день в лагере - это расставание с новыми друзьями, завершение короткого, но предельно насыщенного открытиями и приключениями отрезка времени. Мероприятия на последний день в лагере должны стать самым ярким событием смены. В этот день ребятам представиться очередной шанс раскрыть свои таланты. В завершении смены лагеря предлагаем провести гала-концерт «Минута славы».